

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2022年7月25日
壬寅年六月廿七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期一
第13055期(今日8版)

我国首个科学实验舱发射成功

“问天”踏上问天之路

新华社海南文昌7月24日电 7月24日14时22分,搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭,在我国文昌航天发射场准时点火发射,约495秒后,问天实验舱与火箭成功分离并进入预定轨道,发射取得圆满成功。

记者从中国载人航天工程办公室了解到,这是我国载人航天工程立项实施以来的第24次飞行任务,发射的问天实验舱是中国空间站第二个舱段,也是首个科学实验舱。问天实验舱由工作舱、气闸舱和资源舱

组成,起飞重量约23吨,主要用于支持航天员驻留、出舱活动和开展空间科学实验,同时可作为天和核心舱的备份,对空间站进行管理。

后续,问天实验舱将按照预定程序与核心舱组合体进行交会对接,神舟十四号航天员乘组将进入问天实验舱开展工作。

执行此次发射任务的运载火箭及问天实验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院抓总研制。

下基层 察民情 解民忧 暖民心

通山县通羊镇把群众的事办到群众心坎上——

办实事 解难事 做好事

咸宁日报全媒体记者 查生辉 王恬 特约记者 徐大发

7月16日傍晚,凉风习习,通山县通羊镇的居民在富水河边的树荫下乘凉。

“去年夏天,附近有养猪场,臭气熏天,我们只能待在家里,不敢到外面去。今年政府把养猪场关停了,环境变好了,空气也新鲜了。”居民徐知晖说。

连日来,通山县通羊镇聚焦群众“急难愁盼”问题,走基层、听民声,解难题、办实事,用心、用情、用力解决人民群众所需所盼,让人民群众真切感受到党的温暖和关怀,有力提升了群众的获得感、幸福感和安全感。

办实事

“谢谢你们过来帮忙,如果货不能如期送到客户手中,企业损失就大了。”7月16日,通羊镇泉港村七彩发

夹厂车间门口,老板许善斗看着陆续到岗的工人,心里的“石头”终于放了下来。

7月1日下午,通羊镇党委书记阮英友接到了一个求助电话,电话是许善斗打来的。

“阮书记,近段时间我们车间部分员工流失比较严重,再这样下去我们企业就要倒闭了。”电话里,许善斗心急如焚。

原来,受到疫情影响,工厂车间部分员工需要居家观察,期满才能回到岗位,工厂将面临违约的风险。

“如果不能如期交货,对我们来说就是灭顶之灾。”许善斗说,目前工厂收到了广东和浙江的订单。一旦逾期,工厂不仅要支付违约金,更会流失来之不易的客户。

“你先别激动,我们来想办法。

要相信,办法比困难多。”安抚好老板情绪后,阮英友第一时间赶到企业,给许善斗吃下了“定心丸”。

阮英友当即决定组织本村党员、志愿者开展志愿服务,投工投劳帮助企业渡过难关。

沈小丽是应招人职的村民。她说:“发夹厂带动了村民致富,我们一定尽全力帮助他们。”

“村里引进一个龙头企业不容易,发展一个产业更不容易。只有企业发展好了,村民才会有更好的发展,帮助企业就是帮助村民。”阮英友说。

企业难题解决了,许善斗内心发展的动力也更足了。他说:“在党委政府的帮助下,我们有信心做到不停产、不降薪、不裁员,更有信心抓住这个机会,打造好‘泉港发夹’品牌。”

截至目前,通羊镇党员干部建立

基层工作联系点37个,深入联系点开展察民情247次,开展走访慰问289次,发现工作中的突出问题107个,已解决65个。

解难事

一条条穿越在田野阡陌的农村公路,就像连接动脉的“毛细血管”,上通交通主干道,下连农户千万家。不过因道路窄,会车难题一直是瓶颈。

如今,这个问题在通羊镇已经解决了。目前,该镇已建成错车台20多个,有效解决了广大农村公路的会车难题,提高了农村公路的通畅水平和安全系数。

当日,记者驾车来到通羊镇涪港村,只见一条条村道环绕在山水之间、穿越在田野阡陌中,运输车辆不时经过。(下转第四版)

记者蹲点采访十天,为崇阳农户手工竹制品直播带货——

让老手艺焕发新光彩

本报 记者马丽娅报道:双脚站在凳子上,左手执竹,右手拿刀,纵身一跃而下,沿着竹子中心破开……

初伏天,崇阳县路口镇柳林村七组黄荆川,老篾匠王立保正忙着赶制竹床。

“7天做了10张竹床,收入2800元,相当于别人一个月工资!”王立保笑着跟记者算起了账。

柳林村位于崇阳金沙风景区的大山深处,楠竹资源丰富。当地人靠山吃山,祖祖辈辈都是篾匠。“竹刀拿得起,不怕没柴米”,这句村里流传已久的话,是老篾匠曾经的光辉写照。

王立保今年68岁,十几岁就跟着长辈学手艺,练就了扎实的篾活基本功,砍、锯、切、撬、削、拉、编、织等工序得心

应手,他制作的竹床、竹椅等竹制品颇有名气,是十里八乡人尽皆知的“王篾匠”。

“上世纪八九十年代,竹床几乎成了每个家庭必备的家具。每到夏季,人们都喜欢躺在上面纳凉消暑,我们村里人制作的竹床畅销全国。”他说。

那时,村里平均不到三户就有一位篾匠,除农忙时节外,其他时间基本都在做篾挣钱。尽管当时物流并不发达,但依托便捷的汽运,竹制品成功出山。凭着这一技艺,他养了两个孩子。

后来,竹制品逐渐被塑料、金属产品所取代。有了空调后,竹床更是退出了人们的生活。这里的篾匠们,开始“失业”了。

迫于生计,王立保收起谋生多年所用的篾刀、削刀、刨子、锯子等工具,“转行”种地、养猪、打零工、挖药材……一年忙到头,日子依旧不富裕。前两年,他的妻子不幸患重病,生活变得更窘迫。

其实,在柳林村,王立保的这种状况并不是“个例”。很多村民从篾匠转行后,找不到好活干,日子过得紧巴巴。

7月10日,记者在柳林村蹲点采访时了解这一情况后,决定试着帮村民将纯手工制作的竹器“触网”,打开网上直播、销售渠道,帮助村民增加收入。

记者最先来到王立保家,将他制作的竹床、椅子等通过微信朋友圈、抖音售卖。一时间,很多人表示想

买,还有一些人留言“勾起了几时的回忆”。

7月13日,王立保接下首批订单——崇阳当地10人购买竹床。随后,他上山砍竹,开始制作。7月20日,首批订单交付,他领到了第一笔工资2800元。目前,他又在筹备第二批订单。

这些天,除了崇阳当地外,很多订单来自周边县市,甚至还有江苏、浙江、深圳等地人。目前,记者已经联系到崇阳县商务局和县交通物流发展局,共同为竹制品出山寻一条“物流”通道。

“如果这条通道打开了,我们村的篾匠们又能大显身手了!”该村其他老篾匠对此也满怀期待。

生态左港 美景如画

7月5日,鸟瞰通城县五里镇左港新村,群山叠翠,环境优美,犹如世外桃源。

近年来,通城县围绕“生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和谐乡风美”的目标,大力推进美丽乡村建设,先后建成大坪内冲瑶族风情村、五里左港新村、北港横冲村等一批美丽乡村示范点,不仅改善了当地人居环境,还带动了乡村旅游,增加了农民收入。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



退役有家 创业有路

我市首家军创及乡村振兴孵化器启用

本报 记者见博、特约记者李婷婷报道:7月22日,智荟香城孵化器在咸宁经济开发区湖北天碧再生资源有限公司内揭牌启用,这是我市首家与军创及乡村振兴相关的孵化器。

据悉,智荟香城孵化器由湖北天

碧再生资源有限公司投资兴建,是一家集退伍军人、大学生群体、社会创业人士、新型职业农民为一体的综合型创业孵化器。其中,军创及乡村振兴板块是该孵化器的特色之一,相关企业入驻可享受水、电、房租等费用全免

的优惠政策,弥补了我市企业孵化器在相关领域上的空白,解决广大退役军人就业创业等问题。

该孵化器以“科技+服务”为主线,重点打造科技创新、就业培训和乡村振兴服务三大板块,以服务为中心、以科技促

发展,为退役军人等提供从适应性培训到具备创业能力再到提供创业扶持,最后到具备自主盈利能力的一站式服务。

据悉,该孵化器可容纳近50家中小微企业,目前已有20余家企业入驻,军创企业占到近半数。

杨军调研督导城区周边乡镇创文工作时要求

以文化人成风化俗 共同缔造幸福生活

本报讯 记者吴文谨报道:7月23日,市委副书记、市长杨军结合党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动,深入城区和周边乡镇,调研督导创文工作。

走进浮山街道金桂社区,杨军认真查看社区党群服务中心建设管理情况,分析查摆短板弱项。他说,在基层一线发现问题,体现的是工作作风;高效妥善地解决问题,体现的是工作能力。社区干部和下沉干部绝不能当“看客”“过客”,要力戒形式主义,深入践行“一线工作法”,随时倾听群众呼声、回应群众关切、解决群众诉求,确保群众工作不走过场,进一步提高基层治理能力,提升精细化管理水平。

在调研贺胜桥镇便民服务中心、贺胜村党群服务中心创文工作有关情况后,杨军指出,推动资源、服务和平台下沉,就是为了提升服务群众的能力和水平,让群众在家门口办成事,基层干部要切实提高政策把握能力和政策执行力,进一步推动基层优化行政职能配置,做到权责对等。

杨军要求,要高度关注失地农民这一群体,针对他们的生活所需和精神所需,用好服务平台,围绕提高个人生产力、丰富大家业余生活等方面下功夫,帮助失地农民更好地融入城市,参与到文明城市创建行列中来。要结合各村特色,讲好“乡土话”,制定更接地气、更加个性化的,让群众喜闻乐见的村规民约,做好乡村文化传承,引领新文化、新风尚、新生活,进而探索出乡村治理不断“向上向善”的有效途径,让“文明”由内而外自然流露。

杨军还走访了贺胜桥镇滨湖村,了解“希望家园”相关活动开展情况,叮嘱相关部门将这一儿童公益品牌发扬光大,以孩子的需求为工作方向,通过寓教于乐的形式加强孩子们的美育和体育,培养特长、开拓视野。

杨军强调,在创文工作中,群团组织大有可为、大有作为。各群团组织要积极奔向创文工作主战场,围绕中心、服务大局,始终与市委、市政府想在一起、干在一起,真正发挥好“生力军”和桥梁纽带作用,广泛凝聚各方力量,实现美好环境与幸福生活共同缔造。市政协副主席王芳参加调研。

咸安“巡”活221亩撂荒地

本报讯 通讯员李斌、余静、毛本波报道:盛夏时节,走进咸宁市咸安区高桥镇黄铁村,一垄垄翠绿的黄豆苗长势喜人,昔日废弃已久、残破不堪、杂草丛生的大棚重焕生机。“这批黄豆9、10月就能收获了,多亏巡察组帮我们解决了大难题!”村民朱明友满意地说。

今年4月,咸安区委第三巡察组对区人社局开展延伸巡察,到其联系帮扶的高桥镇黄铁村走访入户,收集群众意见。有村民反映,村里共有一两百亩土地流转给四维合作社,但现在这块地荒草丛生,看着心疼。

巡察组前往现场察看,通过查阅资料、座谈、走访,发现四维合作社2016年8月与村民签订

土地承包合同,租用黄铁、高桥两村共221亩土地,租金260元/亩,初次租期为3年。后因管理不善,资金链断裂造成项目中断,村民因土地上建有合作社的设施而没法耕种,导致良田撂荒多年。

巡察组立即将问题反馈至区人社局党组和高桥镇党委,两单位会同黄铁村党支部立即研究整改。区人社局及镇村积极行动,引进当地种植大户牵头接管大棚,先后投入16万元、100余人次复耕复垦。

如今,这221亩耕地全部种上农作物,长势喜人。此外,高桥镇党委和黄铁村党支部联系司法部门,对原承包合作社进行破产清算,偿还村民土地租金。

通山杨芳林乡群众吃水不再愁

本报 特约记者徐大发、通讯员赵绪锡报道:“遂庄村200多户、寺口村400多户、晓泉村400多户的入户水管已安到用户门口,杨芳林和杨芳社区正加紧施工。”7月17日,通山县水利和湖泊局相关负责人向记者介绍,立项改造寺口水厂后,杨芳林乡群众水量够用了。

去年8月开始,杨芳林乡白茶基地水压变低,打开水龙头只有“一线水”,到12月居然一滴水也没有了。今年3月,基地滴收大量茶叶,但做饭洗澡都困难,很多人没做3天就走了,基地损失很大。

原来,白茶基地距离寺口水

厂路程太远,地势差距大,水管细,水压小。且寺口水厂管网多数是旧管,供水管径偏小、锈蚀严重,漏水量大,全乡管网始终只能在低水压下运行。

了解情况后,乡政府向县水利和湖泊局申请立项,解决白茶基地的饮水难题。随后,乡政府又申请改造寺口水厂,解决全乡9个村21181人口的饮水问题。

县水利和湖泊局投资1344万元加以改造,在6月16日前完成主管道铺设,并将入户水管运送到户。目前,该乡正组织施工队安装入户管网和智能水表,部分区域用水恢复正常。

今日导读

咸宁公安:

点亮“夜警”,守护仲夏夜之梦

(详见第七版)